Tuzdi: Miralimova  Z.                   m/b yig’ilishda ishlanma qilindi            m/b raisi: Karimova Z.
Mehnat(qizlar) 7-sinf
1. Tabiiy  tolali  gazlamalar   necha  xil?
A) 2 xil
B) 3 xil
C) 4 xil
D) 5 xil
2. Qaysi  tabiiy  tolali  gazlamalar  isitish  qobiliyatiga  egadir?
A) Ipak
B) Paxta
C) Zig’ir
D) Jun
3. Qaysi  gazlamalarga  nam-issiq  ishlov  berilmaydi?
A) Shtampelga
B) Sun’iy  shoilarga
C) Sintetik  gazlamalar  va duxobalarga
D) Krepli  gazlamalarga
4. Qaysi  toladan  to’qilgan  gazlama  yuvilganda  kirishadi  va  tolalar  yo’g’onlashadi?
A) Sun’iy  ipak
B) Jun
C) Paxta
D) Zig’ir
5. Gazlamaning  bo’ylama  va  ko’ndalang  iplari  qanday  aniqlanadi?
A) Ko’rinishidan
B) Gullaridan
C) Yoqib  ko’rib
D) Tortib  ko’rish  yo’li  bilan
6. Tikuvchilik  sanoati  klassifikatsiyaga  ko’ra  kiyimlar  nechta  sinfga  bo’linadi.
A) 3 ta
B) 2 ta
C) 4 ta
D) Har  xil
7. Maishiy  klassni  ustki  kiyim  gruppasi  qaysi  qatorda  to’g’ri  yozilgan?
A) Xalat,  pijama,  ishton,  kepka
B)  Palto,  kalta  palto ,  plashlar,  jaketlar,  pidjaklar,  kurtkalar  ko’ylaklar,  bluzkalar,  yubkalar
C) Yubka,  kostyum,  shapka,  shlyapa,  fartuk	
D) A  va  c  javoblari  to’g’ri
8. Kiyimni uzunligi nimadan  aniqlanadi?	
A) Gavda bo’yidan
B) Gavda  enidan
C) Ko’krak  aylanasidan
D) B  va  c  javoblari  to’g’ri
9. Ayollar  kiyim  razmeri  nechta?
A) 5 ta
B) 6 ta
C) 3 ta
D) 1 ta 
10. Erkaklar  kiyim  razmeri  nechta?
A) 3 ta
B) 2 ta
C) 5 ta        D)6 ta   
11. Kiyim  tikish  jarayoni  nechta  bosqichdan  iborat?
A) 2 ta
B) 3 ta
C) 4 ta
D) 5 ta
12. Bichim  sexlarida  gazlamalarni  bichishda  ma’lum  tartib  qoidalar  bormi?
A) Ha
B) Yo’q
C) Bari  bir,  chunki  bir  nechta  qavat  bichiladi
D) Maxsus  lentali  bichish  mashinasida  qirqiladi
E) B  va  c  javoblari  to’g’ri
13. Angishvonani  o’lchami  va  nomeri  bo’ladi?
A) Hamma  angishvonalar  bir  xil
B) Yo’q
C) Kattalarniki  va  bolalarniki  bo’ladi
D) Ha
14. Kiyim  tikishda  kichik  mexanizatsiya  vositalari  kerakmi?
A) Ha
B) Yo’q
C) Har  doim  emas
D) Foydalanishni  bilmayman
15. Qo’l  choklarini  tikishda ignalarni  va  yo’g’onligiga  qaraladimi?
A) Ha
B) Yo’q
C) Farqi  yo’q
D) Gazlamaga  qaraladi
16. Tikuv  mashinasida  nechta  asosiy  mexanizmi  bor?
A) 2 ta
B) 5 ta
C) 6 ta
D) 3 ta
17. Tikuv  mashinasida  nechta  yordamchi  mexanizmi  bor?
A) 3 ta
B) 4 ta
C) 2 ta
D) 5 ta
18. Tikuv  mashinasida  50  raqamli  ip  uchun  qaysi  raqamli  nina kerak  bo’ladi?
A) 90 
B) 100
C) 75
D) 80
19. Nina  kurt  bo’lsa,  mashina  qanday  tikiladi?
A) Ip  tashlab  chiqadi
B) Ip  uzadi,  gazlamani  tortishtirib  tashlaydi
C) Mashina  tika  olmaydi
D) Nina  sinadi
20. Tikuv  mashinasiga  nina  kaltaroq  o’rnatilgan  bo’lsa…
A) Ustki  ip  bo’sh bo’ladi
B) Ostki  ip  tarang  bo’ladi
C) Baxya  qator  hosil  bo’lmaydi
D) Ip  uzadi
21. [bookmark: _GoBack]Tikuv  mashinasida  nega  gazlama  yomon  suriladi?  Sababi…
22. Pastki  ipning  uzilishi  nimaga  bog’liq?
23. Qalin  gazlamani  tikishda  1 sm. chok  kengligida  nechta  baxya  tikilishi  kerak?
24. Ustki  ipning  uzulishi   nimaga  bog’liq?
25. Yubqa  gazlamani  tikishda  1 sm.  chok  kengligida  nechta  baxya  tikilishi  kerak? 
		                                                           		   
